7.Соотношение неопределённостей Гейзенберга

Задачи

Задача

7.8. Предполагается, что неопределенность координаты х движущейся частицы равна длине волны де Бройля . Определить относительную неточность р / р  определения импульса этой частицы.
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Решение: 
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(рис. 7.2.)

Для решения задачи воспользуемся соотношением неопределённостей Гейзенберга для координаты 
[image: image10.wmf]x

D

 и импульса 
[image: image11.wmf]p

D

:


[image: image12.wmf]2

h

³

D

×

D

x

p

 - (1), где:


[image: image13.wmf]p

D

 - неопределённость импульса электрона;
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 - неопределённость координаты электрона;
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Кинетическая энергия электрона и его импульс связаны соотношением:
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 - кинетическая энергия электрона;
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 - импульс электрона;
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 - масса покоя электрона, 
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Тогда неопределённость кинетической энергии электрона 
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 связана с неопределённостью его импульса 
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 - неопределённость кинетической энергии электрона;


[image: image27.wmf]Ê

dE

 - бесконечно малое изменение кинетической энергии электрона;
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 - элементарный импульс электрона.

Тогда:
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 - неопределённость импульса электрона;
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 - элементарный импульс электрона;
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 - импульс электрона;
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 - масса покоя электрона, 
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Так как средняя энергия электрона 
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 - импульс электрона;
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 - среднее значение импульса электрона;
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Тогда:
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 - неопределённость кинетической энергии электрона;
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 - масса покоя электрона, 
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 - среднее значение кинетической энергии электрона;


[image: image47.wmf]p

D

 - неопределённость импульса электрона.

Так как электрон локализован в области с линейным размером 
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 - неопределённость импульса электрона;
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 - постоянная Планка, 
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 - линейный размер области, в которой находится элекрон.

Подставляем уравнение (7) в уравнение (6), следовательно получаем:
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 - неопределённость кинетической энергии электрона;
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 - масса покоя электрона, 
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 - постоянная Планка, 
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 - линейный размер области, в которой находится элекрон.

Вычисления:
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Ответ: 
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Решить с максимально подробным решением WORD 2003, всё расписать! Оформить подробное решение! Сделать цветной рисунок! РИСУНОК ОБЯЗАТЕЛЬНО!
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Решение:
Решить с максимально подробным решением WORD 2003, всё расписать! Оформить подробное решение! Сделать цветной рисунок! РИСУНОК ОБЯЗАТЕЛЬНО!
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